Une étude récente, réalisée par Citizing, qui objective les conséquences du sous-
investissement dans la rénovation des ouvrages d'art en France

Cette étude mobilise la méthode de I'évaluation socio-économique. Il s'agit d'une méthode
normée et cadrée par |I'Etat. Elle montre que si la rénovation des ponts représente un co(lt
budgétaire immédiat, elle permet d'éviter d'autres colts, largement supérieurs.
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CEIS economiques

Impacts environnementaux
positifs
Impacts sanitaires et
sociétaux positifs

Colt socio-économique
3 spécificités : d’investissement

* Tous les impacts sont pris en

Empreinte carbone des
compte

travaux

¢ |ls sont traduits en euros

* lls sont comparés par rapport a
une situation sans rénovation
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IMPACTS NEGATIFS IMPACTS POSITIFS
Pour 'ensemble des parties Pour I'ensemble des parties
prenantes prenantes
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L'exemple du pont du Port qui tremble : réaliser les travaux de rénovation du
pont du Port qui tremble a permis a la Société d’économiser 1,1 M€

Contexte

* Le pontdu Port qui tremble permet de traverser Le Louet (bras de la Loire)
entre Saint-Jean-de-la-Croix et Denée (Maine-et-Loire).

* Louvrage est particulierement important pour le trafic agricole. Malgré un
tonnage maximal autorisé, il a été constaté un grand nombre de passage de
véhicules hors gabarit.

* Lafréquentation journaliere est de 500 véhicules légers et 80 poids lourds.

* Ne pas réaliser les travaux, c’était prendre le risque d’'une fermeture a la
circulation des poids lourds a horizon 10 ans pendant plusieurs années...

e ..entrainant des détours de 20 km pour ces derniers

* Soit plus de 1,5 millions de km supplémentaires sur 30 années de période
d’étude.
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Résultats

Colits évités de rénovation

o 1,1 M€
ultérieure
Emissions G!ES eV|tlegs liges 180 k€
au chantier ultérieur
Emissions GES évités 240 k€
Impacts Pollution 100 ke
liés aux atmosphérique évitée
détours 7 s
Svités Perte évitée de .tejrr}ps et de 60 ke
productivité
Investissement 1 M€ .
Colts d’usage des
o o 480 k€
; B Vvéhicules (pouvoir d'achat)
Empreinte carbone des 50 ke
travaux de rénovation Risque de congestion évité non
sur le trajet alternatif mesuré
Impact économique évité non
pour les agriculteurs mesuré
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Pour 'ensemble des parties Pour I'ensemble des parties
prenantes prenantes 2



Annexes



Synthése des modes de calcul
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Dépenses d’investissement

Colts de rénovation ultérieure
évités

Emissions GES évitées sur les
chantiers

Emissions GES évitées liées aux
détours évités

Pollution atmosphérique
évitée

Pertes de temps évitées pour
les véhicules :

Colts évités d’usure des
véhicules

Risque de congestion évité sur
le trajet alternatif

Impact économique évité pour
les agriculteurs

1500 000
km de
détours
évités
race a la
rénovation
impliquant

13300830881

1 M euros de dépenses publiques

1,1 M euros de dépenses publiques
évitées

230 tCO2 évités sur les chantiers

710 tCO2 évités liées aux détours
évités

Une réduction de la pollution liée aux
kilométres parcourus

26 000 heures de trajet évitées

Une réduction du co(t d’utilisation des
véhicules liée aux kilométres parcourus

Non mesuré

Non mesuré

13388388l

Déja monétaire
Déja monétaire
Valeur tutélaire de I'action pour le

climat (150€/tCO2eq en 2024, 283€ en 2030...)

Valeur tutélaire de I'action pour le
climat (150€/tCO2eq en 2024, 283€ en 2030...)

Valeur tutélaire de la pollution

atmosphérique (8,58€/100 veh.km en 2024 pour
les poids lourds en milieu interurbain...)

Valeur tutélaire du temps (10,3€/heure
en 2024 pour les véhicules légers...)

Co(t moyen d’utilisation d’un véhicule
(0,53€/km en 2023 pour un poids lourd,
0,28€/km pour un véhicule léger essence...)

Non mesuré

Non mesuré
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